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KAPCSOLASI RAJZ: ALKATRESZEK:

Ellenallas 10 KOhm
Ellenallas 1 KOhm

... Ellenallas 180 Ohm

.. Vilagitoé diéda, piros
Tranzisztor NPN, BC 337
Tranzisztor NPN, BC 337
. Billenty( (rugdlap)
Biztonsagi hurok drétbol
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FORRASZTAS

A forrasztashoz elegend6 max. 35 Wattos paka. A paka végét tisztitsd meg minden forrasztasi
eljaras utan. (anyag, szivacs, stb.) Kizarélag kivalo elektronikai cint (& 1 mm) hasznalhatsz. A
forrasztas kdzben a pakat és a cint egyidejiileg kell a fellleten alkalmazni. A cint egyenletesen kell a
forrasztasi fellleten eloszlatni.

A diddak, vilagito diédak és tranzisztorok héérzékenyek
és max. 3 masodpercig szabad csak héhatasnak

\ kitenni. Az épitéelemek csatlakozoit végul kdzvetlen a
forrasztasi helynél kell elcsipned.
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A KAPCSOLAS ELKESZITESE

Az épitnelemek csatlakozodrotjait hajlitsd meg amennyire szikséges majd helyezd be a nyomtatott
aramkorbe és forraszd dssze csoportosan a kovetkezn lista alapjan:

1. A 9 forrasztostiftet (@) egy hegyes fogoval betenni és raforrasztani!

2. Betenni az ellenallasokat (Ugyelj az értékekre!) majd raforrasztani!

3. Betenni a vilagito diodat (Ugyelj a polusokral!) majd raforrasztani!

4. A 2 tranzisztort kb. 4 mm mélyre betenni majd raforrasztani!

5. A billentynt, biztositohurkot és az elemcsatlakozokat elkésziteni (a vezetékeket és a
csatlakozokat eloforrasztani!)

WINKLER - ELEKTRONIKA 1

copyright Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu



ELLENALLAS (R) VILAGITO DIODA (LED)
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R1 =10 KOhm - . .
| | kra!
(barna - fekete - narancs - arany) & S Ugyelj a pdlusokra
R2 =1 KOhm
(barna - fekete - piros - arany) A rovidebb lab és a lapos perem e
R3 =180 Ohm mutatja a negativ csatlakozét! @

(barna - szlirke - barna - arany)

TRANZISZTOR (T) BILLENTYU (Ta)

C
E = Emitter ‘l —)/o——
B = Bazis
C = Kollektor ” \l/ A rugdlapot a lyuknal
B meghaijtani, a felsé
E C E forrasztostifthez
B hozzéaforrasztani, a 2.

forrasztostift iranyaba
lenyomni majd

A KAPCSOLAS MUKODESE

A kapcsolast egy 4,5 V-os elem miikodteti. Az elem a kapcsolashoz val6 csatlakoztatasanal tgyelj a
poélusokra, mert tonkremehetnek az elektronikai részek. Ha nem miikodik a felépitett kapcsold,
azonnal csatold le az elemet és keresd meg a hibat szisztematikusan.

A riasztot egy biztositohurok megszakitasa (pl.: vékony drot) aktivalja. Ezt a biztonsagi hurkot
helyettesitheti ajtoérintkezé, taposo-érintkez6 vagy egy reed-relé magneskioldoval.

Még ha a biztositéhurkot le is zarod, akkor is vilagit a LED addig, amig a billentydt (Ta) meg nem
nyomod.

A riasztast egy LED mutatja. Ezt kiegészitheted egy zimmdgbvel, amit a kapcsolas (A) kijaratahoz
és a pozitiv pélushoz (= piros drét) kell rakétnod.

o+ Ha a biztositéhurok (Si) zarva van és
megnyomtad a billenty(t (Ta), akkor nem vilagit
a LED. A LED-en, R3-on, R1-en és a
biztositéhurkon csekély pozitiv aram folyik a T1
(B) bazisahoz és ez ezaltal at tud kapcsolni.

A T2 azonban még mindig zart, mert a (B)
bazisa a T1 (E) emitterén és (C) kollektoran
keresztll a negativnal van. Viszont neki egy
enyhe pozitiv aram (+ 0,7 V) szlikséges ahhoz,
0 — hogy at tudjon kapcsolni.
Az enyhe pozitiv aram, ami az R2-n keresztul
megy a T2 (B) bazisahoz, nem elegendd ahhoz,
hogy a T2-t atkapcsolja.
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Ha most a (Si) biztositéhurkot megszakitod,
akkor nem kap egyaltalan a T1 pozitiv
bazisaramot és lezar.

Pozitiv aram most csak a T2 (B) bazisahoz
folyik. Ezaltal tud a T2 atkapcsolni és a LED
elkezd vilagitani - a riaszt6 aktivalva van!

Még ha a biztositohurkot is lezarod, akkor is
tovabb vilagit a LED, mert most a T1 bazisa a
T2 E és C-jén és R1-en keresztul a negativnal
van.

A LED addig vilagit, amig a billentydit (Ta)
nyomva tartod.

Ha lezart biztositohuroknal nyomod meg a
billenty(t, elalszik a LED, mert a kapcsoléval T2
bazisa negativ lesz. > T2 lezar és a T2 elalszik.
A T1 most at tud kapcsolni, mert a (B) bazisa a
LED-en, R3-on és R1-en keresztil pozitiv
bazisaramot kap. > A riaszté ismét lizemkész.

A nyomtatott &ramkor ugy van kialakitva, hogy egy relén (cikksz.: 101446) kereszztll a Kojak-

szirénaval (cikksz. 101451) kombinaélhaté.

Ha beépited egy hazba, akkor helyettesitened kell a mellékelt billenty(t (rugdlap) egy

nyomadkapcsoléval (cikksz. 100469).
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